
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 30 DE OUTUBRO DE 2023. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
” ACOLHER A PALAVRA DE JESUS É “ACOLHER O PRÓPRIO REINO”. 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO SEGUNDO LUCAS 
13,10-17, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ZILDA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 13,10-17 
 
 
Naquele tempo: 
10 Jesus estava ensinando numa sinagoga, em dia de sábado.  

11 Havia aí uma mulher que, fazia dezoito anos, estava com um espírito que a 
tornava doente. Era encurvada e incapaz de se endireitar.  
12 Vendo-a, Jesus chamou-a e lhe disse: 'Mulher, estás livre da tua doença.'  
13 Jesus colocou as mãos sobre ela, e imediatamente a mulher se endireitou, e 
começou a louvar a Deus.  
14 O chefe da sinagoga ficou furioso, porque Jesus tinha feito uma cura em dia 
de sábado. E, tomando a palavra, começou a dizer à multidão: 'Existem seis dias 
para trabalhar. Vinde, então, nesses dias para serdes curados, mas não em dia 
de sábado.'  
15 O Senhor lhe respondeu: 'Hipócritas! Cada um de vós não solta do curral o 
boi ou o jumento, para dar-lhe de beber, mesmo que seja dia de sábado? 
16 Esta filha de Abraão, que Satanás amarrou durante dezoito anos, não deveria 
ser libertada dessa prisão, em dia de sábado?'  
17 Esta resposta envergonhou todos os inimigos de Jesus. E a multidão inteira se 
alegrava com as maravilhas que ele fazia. 
 
Palavra da Salvação. 
 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 



NOS TERMOS DO ART. 80, DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS ATAS DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO DIA 24 DE OUTUBRO DE 2023. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE MATÉRIAS SEM DISCUSSÃO. 
 
REQUERIMENTO Nº 064/2023, DE 18 DE OUTUBRO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A REFORMA DO CHAFARIZ QUE 
ABASTECE A LOCALIDADE DE JUNCO MANSO, EM NOSSO MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 065/2023, DE 25 DE OUTUBRO DE 2023, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, 
REQUERENDODO DO PODER EXECUTIVO A RECUPERAÇÃO DA 
PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA VILA MANUEL MARQUES, EM 
NOSSO MUNICÍPIO; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 012/2023, DE 26 DE OUTUBRO DE 2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, QUE SUGERE A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE 
APLAUSO À JUÍZA DE DIREITO MARÍLIA PIRES VIEIRA, ENTÃO TITULAR 
DA 1ª VARA DA COMARCA DE MARCO, PRIMEIRA LOTAÇÃO DA 
MAGISTRADA NO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ.  

 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS Nºs 064 E 065/2023 À ORDEM DO DIA 



DA SESSÃO E, A MOÇÃO DE APLAUSO N° 012/2023, À ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO SEGUINTE 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 064/2023, DE 18 DE OUTUBRO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A REFORMA DO CHAFARIZ QUE 
ABASTECE A LOCALIDADE DE JUNCO MANSO, EM NOSSO MUNICÍPIO. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
REQUERIMENTO Nº 065/2023, DE 25 DE OUTUBRO DE 2023, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, 
REQUERENDODO DO PODER EXECUTIVO A RECUPERAÇÃO DA 
PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA VILA MANUEL MARQUES, EM 
NOSSO MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). E; 



ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 06 (SEIS) DE NOVEMBRO DE 2023, EM HORÁRIO REGIMENTAL, 
NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO.  

 


